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Předmluva

Tento dokument (EN 14081-2:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 124 „Dřevěné
konstrukce“, jejíž sekretariát zajišťuje SFS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou podléhat patentovým právům.
CEN [a/nebo CENELEC] nesmí nést zodpovědnost za identifikaci některého nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14081-2:2005.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Další části této řady norem EN 14081 jsou:

EN 14081-1 Dřevěné konstrukce – Konstrukční dřevo obdélníkového průřezu tříděné podle pevnosti –
Část 1: Obecné požadavky

EN 14081-3 Dřevěné konstrukce – Konstrukční dřevo obdélníkového průřezu tříděné podle pevnosti –
Část 3: Strojní třídění – Doplňující požadavky pro řízení výroby

EN 14081-4 Dřevěné konstrukce – Konstrukční dřevo obdélníkového průřezu tříděné podle pevnosti –
Část 4: Strojní třídění – Nastavovací hodnoty třídicího stroje pro systémy s kontrolou vztaženou na
stroj.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Strojní třídění se běžně používá ve více zemích. Používají se dva základní systémy, označované jako
systém „s kontrolou vztaženou na produkci“ a systém „s kontrolou vztaženou na stroj“. Oba systémy
vyžadují vizuální prověření tříděného dřeva pro zjištění pevnost snižujících charakteristik, které nejsou
automaticky evidovány strojem.

Systém s kontrolou vztaženou na produkci je vhodný pro použití tam, kde jsou třídicí stroje umístěny
v pilařských závodech pro třídění omezeného počtu rozměrů, druhů a jakostních tříd dřeva
v opakovaném výrobním toku v průběhu jedné nebo více pracovních směn. To umožňuje kontrolu



systému zkoušením vzorků dřeva z každodenní produkce. Tyto zkoušky společně se statistickými
postupy se používají pro kontrolu a úpravu nastavení stroje, aby se zajistily požadované pevnostní
vlastnosti pro každou třídu pevnosti. Tento systém dovoluje stanovení nižších požadavků pro
schválení stroje a stroje téhož typu mohou mít rozdílnou kapacitu.

Systém s kontrolou vztaženou na stroj byl vyvinut v Evropě. Vzhledem k velkému počtu používaných
rozměrů, druhů dřeva a jakostních tříd nebylo možné provádět kontrolní zkoušky vzorků dřeva
odebíraných z výroby. Systém je proto založen na přísném posuzování a kontrole strojů a na
rozsáhlém výzkumu pro odvození nastavovacích hodnot stroje, které zůstávají konstantní pro všechny
stroje téhož typu.

Přijatelnost třídicích strojů a odvození nastavovacích hodnot je založeno na statistických postupech
a výsledky budou proto záviset na použité metodě. V této normě jsou proto uvedeny příslušné
statistické postupy.

Požadavky této normy jsou založeny na typech strojů používaných v současnosti a na budoucích
typech strojů, pokud mohou být předvídány. Je třeba poznamenat, že v případě nepředvídaného
vývoje může dojít k požadavku dalších kapitol nebo norem.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje doplňující požadavky k EN 14081-1 pro počáteční typové zkoušky
strojně tříděného dřeva obdélníkového průřezu opracovaného řezáním, frézováním nebo jinými
způsoby, jehož odchylky od určených (jmenovitých) rozměrů odpovídají EN 336. To zahrnuje
požadavky na stroje pro třídění podle pevnosti a na zkušební zařízení pro zkušební zatěžování
tříděného materiálu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


